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Vie du Conseil 
 
Le Conseil Presbytéral s’est penché, lors de sa séance du 7 mai sur l’organisation des différentes 

manifestations de l’année, et en particulier la journée d’Eglise du 21 juin prochain ; toutes les informations 

dans le chapitre ci-dessous. 

Autre journée importante au programme,  la Journée Calvin, le 19 septembre à Flers. Les protestants 

célèbrent cette année le centenaire de la naissance du grand réformateur Jean Calvin, qui fut le premier à 

établir le mode de fonctionnement développé dans son Institution de la religion Chrétienne. (Voir Vie de la 

Paroisse n° 10). Toutes les informations seront données sur l’organisation de cette conférence qui sera 

présidée par le Philippe Vassaux, pasteur et historien, président de la Société d’Histoire du protestantisme 

Normand. 

Ce même Philippe Vassaux donnera une conférence le 19 juin au carmel de Saint Sever sur le thème : « La 

joie de Dieu chez Calvin » (à 18 heures - pique-nique à 19h30 – temps de recueillement à 20h30) 

Enfin retenez dès maintenant la journée de rentrée de la paroisse fixée au 13 septembre, au cours du culte, 

sera effectuée la reconnaissance de Ministère du nouveau Conseil Presbytéral, élu lors de l’assemblée 

générale du 15 mars dernier. 

 

Le Conseil s’est penché aussi sur la question de l’état du temple de Montilly, qui nécessite une remise en état 

de toiture et de maçonnerie très importante, et hors de portée des finances de notre paroisse. Pour des raisons 

de sécurité, le temple est fermé aux cultes, et tous les cultes d’été, de juillet et d’août, auront lieu à Athis de 

l’Orne. 

 

 

Journée d’Eglise 2009 : L’Entraide 
 

Comme les années précédentes, toutes les personnes qui suivent de près ou de loin les activités de la paroisse 

sont invitées à venir passer une journée conviviale en juin, accueillis par l’un de nous. Cette année, nous 

nous retrouverons le dimanche 21 juin à partir de 10 h 15 à Saint Quentin les Chardonnets près de 
Tinchebray chez Maxime et Charlotte Hélie.  

Au cours de cette journée, nous échangerons sur le thème de l’entraide ; s’aider et s’entraider, comment, 

pourquoi, où. Comment vivons-nous aujourd’hui la solidarité ? 

C’est par des jeux que nous commencerons cette journée et nous aurons aussi des témoignages afin d’éclairer 

nos échanges. 

La journée se clôturera à 15 h avec le culte pendant lequel aura lieu le baptême d’Enola Hélie. 

 

Ce sera aussi une journée d’offrande pour participer à la vie financière de notre Eglise, témoignage de 

l’entraide au sein de la paroisse et au delà. 

Vous êtes tous invités à vous joindre à cette journée conviviale ; alors notez cette journée d’Eglise sur votre 

agenda et à bientôt. 

 

Questions pratiques, le repas du midi sera pris en commun et vous pouvez amener une entrée, un plat, un 

dessert ou toute autre spécialité culinaire que nous partagerons. L’accès sera fléché depuis le bourg.   

 

 

 
 



Tous les jeunes de 15 à 25 ans sont invités à ce grand 

rassemblement jeunesse. Le coût de ces 5 jours : 30 euros !! 

Le trajet est pris en charge si les inscriptions en Nord 

Normandie sont envoyées à Robin Sautter 51 rue de Grigny 

62000 ARRAS 

avant le 3 juin ! 

 

Quatre séances d’école biblique pour aller vers Pentecôte 
 

Cette année nous avons eu la joie de vivre deux baptêmes et trois confirmations au culte de Pentecôte le 30 
mai 

Depuis des années déjà le conseil presbytéral avait travaillé sur  l’accueil des enfants à la Cène. Depuis des 

années le conseil presbytéral a décidé qu’au sein de notre Eglise du Bocage les enfants seraient accueillis à la 

Cène. Mais il nous semble important, en tant que catéchètes d’aborder de nouveau le sens que nous donnons 

à cette Cène. 

Les enfants de l’école biblique ont progressé donc tranquillement vers cette date de Pentecôte en  découvrant 

pour certains ou en approfondissant pour d’autres ce qu’est la Sainte Cène. 

Lors d’une première séance, les enfants ont recomposé quatre puzzles qui ont laissé apparaître quatre 

tableaux de la Cène. A partir de là nous avons relevé ce qu’ils évoquaient chez chacun, puis nous sommes 

partis faire un tour du côté de Moïse et de la fuite d’Egypte. 

La deuxième séance  nous a permis de découvrir les textes relatifs au dernier repas. Puis en groupe les 

enfants ont exprimé, par le dessin ce qu’ils ressentaient, voyaient de la Sainte Cène, dans leur temple, avec 

leur communauté. 

Dans une troisième séance a été évoqué ce que veut dire être invité et inviter quelqu’un. 

Que se passe-t-il quand je suis invité, que se passe-t-il quand j’invite. Comment je me prépare. Nous 

commencerons la confection d’une nappe de Sainte Cène. 

Et enfin lors de  la dernière séance, trois ateliers sont proposés, l’un pour finir d’apprêter la table, l’autre 

pour donner de la consistance au repas (fabrication de pain)…et le troisième sous forme de fresque permettra 

de rappeler et redire tout le sens que nous mettons derrière le geste de la Sainte Cène. 

Une chose est sûre, la Sainte Cène est évoquée très sérieusement dans notre Eglise Réformée, nous sommes 

peut être moins à l’aise quand nos petites têtes blondes (ou brunes d’ailleurs) se précipitent pour en vivre un 

morceau …Soyez rassurés, ce n’est pas un jeu pour eux, et ils ont beaucoup à nous apprendre à nous grands 

adultes. Mais au fait, quelque part n’avons nous pas lu… « Laissez venir à moi les petits enfants  » ? 

 

Vie des groupes : 

 

Groupe "vivre ensemble"  
- Le 10 mai à 10h30 à la chapelle St Sauveur de Flers : célébration œcuménique. 

- Le 12 mai le groupe "Vivre ensemble" a organisé une soirée de partage à la Salle de la Rotonde St Germain 

à Flers. Les personnes  invitées pour cet échange avaient en commun de rencontrer dans leurs activités, 

travail, quartier, engagement, vie associative de personnes de confession musulmanes. A partir d'un 
questionnaire, la discussion s'est engagée sur les expériences de chacun, les joies et les difficultés rencontrées 

... Les questions que cela provoque au niveau de notre foi. Cet échange a été très enrichissant de par la 

diversité des témoignages.  Date de la prochaine célébration œcuménique : dimanche 5 juillet à Athis. 

 

Groupe des visiteurs 
La rencontre du 28 mai est reportée au 12 juin 
 

Carnet 
L’évangile de la résurrection a été annoncé à l’occasion du décès de Gérard Arnal. Toutes nos pensées et nos 

prières accompagnent sa famille. 

 

Grand Kiff  18 au 22 juillet 2009 à Lyon. 
     

 

 

 

 

 
EGLISE REFORMEE DU BOCAGE NORMAND, 1 Rue Lenormand, 14110 CONDE SUR NOIREAU 

Tel : 02.31.69.01.25 

Toutes les informations sur la paroisse protestante du Bocage Normand se trouvent sur le site 

 www.erf-bocage-normand.org et vous pouvez communiquer par courriel à contact.erf.bocage.normand@gmail.com 

En pièce jointe, un pdf pour s’inscrire! 


